

全员核酸检测,星夜转运

据了解,在发现阳性病例后,浙江万里学院钱湖校区随即实行静态管理,第一时间启动应急预案,分12个疫情防控工作小组,按照66个网格组进行管理。

12日13时许,该校两个校区开展全员核酸检测,除2名阳性病例外,共计检测师生员工20179人。13日凌晨0:30,检测结果出炉,全部阴性。

与此同时,钱湖校区相关师生的转运工作也随即展开。第一批于12日下午进行,2名阳性学生所在宿舍楼的324名学生被快速闭环转运至隔离点。第二批于12日深夜开始准备,13日凌晨学校封控区内的3042名学生和教职工陆续离开学校。

由于涉及120多辆大巴车和不同地方的多家酒店,协调工作量巨大。至13日6时,转运工作还在进行中。

为了便于管理,转运之前,学校对需转运人员进行编组,每辆车为一组,每一组确定组长和副组长,由辅导员保持联系。

考虑到许多学生转运到隔离点已经是上午了,因此每名上车的学生都拿到了面包等点心。

13日凌晨3:00,200辆客车陆续进入万里学院学生寝室区,对讲机内不断传出转运情况:“第1辆车已出发,转运学生20名”“第2辆车已出发”“第123辆车已出发”……

“我们的车队进入万里学院(钱湖校区)时,看到的是井然有序,从容不迫!”参加转运的慈溪公路运输有限公司经营科副科长许晨豪说,每辆转运车都配置了学生组长,他们和车队积极配合,分工合作。

据统计,4月12日18时至13日11时,全市疫情防控交通转运组转运集中隔离人员476车次(其中跨市转运7车次),转运医护等工作人员112车次,转运核酸标本568车次。

集中隔离状态的学习生活

“今天大家都在微信群里交流自己的隔离生活,有同学晒了自己带的轻便的运动装备。当然,同学们书本也没落下,学习不能间断。有同学上午还在房间里进行体能打卡,开展核心力量训练。”4月13日,在鄞州区一家酒店集中隔离的大三学生小穆说。

“我们是第一批转移隔离的,12日晚办理了入住手续。刚开始因为环境陌生有点睡不着,后来就睡得踏实了。我们安心听老师和医生安排,安心隔离。”

“爸爸妈妈请放心!”13日一早,大二学生小江向她的父母报平安,同时给爸妈发去了自己隔离的房间和早餐的照片。

“我们这栋宿舍楼的同学有个微信群,除了同学,里面还有老师、医护人员、酒店管理人员,大家有疑问都能在群里及时得到回答,我感觉安心了很多。”小江说。

记者 王伟 李臻 范洪
通讯员 江楠 穆思婷 冯叶



陈剑平院士(中)偶遇抗疫一线教职工,并和大家合影。 通讯员供图



为保障学生餐饮供应,学校食堂工作人员晚上在餐厅里打地铺睡觉。



宁大法学院发放的物资包里,还附了一封信。

宁波大学 院士夜晚偶遇记

4月12日,是宁波大学实行静态管理的第一天。

当晚,宁大本部校区,刚刚完成一天工作的中国工程院院士、宁波大学植物病毒所所长陈剑平看到,一群年轻教师在忙完一天工作、送完物资后,坐在路边歇歇脚、聊聊天,一片欢声笑语。

这一幕让陈剑平院士心中涌动一股暖流。“从他们身上看到一个‘出色’的宁大,充满希望的宁大。”陈剑平院士被年轻教职员身上的激情和干劲儿感染,驻足和他们攀谈起来,并合影留念。

静态管理的第一天,对每一个宁大人都是一场考验。

4月12日凌晨,宁波大学100余名学生工作者迅速集结,携带行李逆行进校,踏上校园疫情防控第一线,为学生提供后勤保障、安抚学生心理、帮助学生解决学习生活困难……从凌晨到夜晚,正午的烈日和夜晚的凉风,知道他们的付出。

与此同时,各学院教职工以及宁大校友想方设法保障学生学习生活:音乐学院院长自掏腰包买水果,法学院为每个学生发放物资包,“老师,如果需要志

愿者,我去报名”这样的请战不断在学生群里闪烁……一个个微小的力量汇聚成强大的动力。

“突然进入静态管理,送餐人手不足,学工线的教师志愿者们迅速行动,哪里有需要就到哪里补位……”宁波大学研究生工作部副部长杨厦告诉记者,从17时30分到21时30分,大家一共送出了15600多份盒饭。

“音乐学院辅导员派送物资到很晚,俞院长自掏腰包买了水果”“夸夸外国语学院,辅导员一直在寝室大厅管理我们的餐食和核酸,还有投喂了零食”“每个同学一份物资包,法学院YYDS”……当晚,不少学生在学校“表白墙”为自己的老师点赞,静态管理下的校园也很“热闹”。

夜深人静,学生收到了物资,也是宁大“护校人”放松的时刻。

坐在路边,啃一块面包、吃一碗泡面,谈天说地,让微风吹去一天的疲惫。

13日早上,好消息传来,宁波大学在校师生第二轮核酸检测结果显示,26412名师生员工全部阴性。

记者 王冬晓 通讯员 孙欢欢 郑俊朋